



业主贴在论坛上的图片

(上接 C3 版)

2006年6月2日,论坛上又出现一篇《丽晶城想说爱你实在太难》的帖子。这一次,业主不仅指出了12条自认为不合格的地方,还在文章中附上了自己拍摄的图片,以作佐证。

文章中说:“世贸丽晶城1期2期交付已有1个多月了,当初它的宣传、定位及现有建筑外观和小区绿化确实让人感到兴奋,等业主拿到钥匙后,后续的问题和麻烦出来了。各业主汇总的问题如下:阳台栏杆存在安全隐患,主阳台栏杆高度90CM,次卧阳台离基座82CM;储藏室的问题,是否含在公建面积内(也就是大家是否已经为了这个付过公摊面积的钱了)?为什么售价比房子本身贵?为什么在当初已经规划好的情况下不告知大家,而在交房时才告知?……阳台的门打开后,没有保护装置,容易撞坏;配电箱、网络线有线电视线箱要求改为嵌入式;解决玉泉苑地下停车场没有直达梯的问题……”

6月13日上午,记者来到世贸丽晶城,穿过黑色幕墙围起的通道,两排已经完工的高层建筑便呈现在眼前。沿着瓷砖铺设的小路,沿途都能看到新种好的高低错落的树木,高大的楼层气势恢弘,弧形的外玻璃窗、整齐划一的绿色栏杆、砖红色的外墙……据一位路过的姓郭的男业主介绍,这就是已经交付的一期和二期,感觉外形和绿城的房子特别相像。再往南边走,就能看见正在施工的三期,外形与一、二期基本一致。

开发商: 你都赚一倍了还挑小毛病? 以后我们也要挑业主

“这些问题,其实在交房的时候我们就已经注意到了,而且早就已经统计在册,目前正在着手处理。”世贸丽晶城的开发商浙江火炬置业发展有限公司营销部经理金达莱说。

对于投诉的内容,金达莱表示要酌情对待。有些是属于开发商可以进一步完善的问题,比如阳台门装反了,小区绿化率的问题等等,这些都可以通过沟通为业主解决。但是有些问题属于业主太敏感了,比如电梯的问题、栏杆高度的问

题等等,这些方面他们都是遵照国家有关规定验收过的。另外,房子是请国际著名设计公司设计的,有些标准可能是按照国际惯例来执行的,也是合乎国家规定的,就算业主提出要整改,他们也没办法进行。

金达莱说,公司上下都非常重视这些业主的意见,老总还专门召开讨论会,来探讨怎么解决这些问题,完全可以看出公司对这些投诉的重视。况且,在他看来,现在一期二期的价格已经升至16000元一个平方米,很多来看过房子的人都特别满意,直接就下单买三期。这说明他们楼盘的质量还是过硬的。

当记者问他怎么看待高档楼盘仍然出现这么多细节上的问题时,金达莱说,任何房地产开发公司都不能做到完全让业主满意,国家也允许有部分误差。况且,项目完工都是要经过有关部门验收的,丽晶城在质量方面绝对没有问题。至于业主提出的细节要求,比如阳台门的问题、栏杆的问题、哈哈镜的问题等等,物管和客服中心都会酌情解决。不过,这些问题都不足以成为质量问题,而是细节完善的问题。业主如果真的认为和当初宣传的条件不符,完全可以走法律途径来解决。

在金达莱看来,浙江火炬置业有限公司在丽晶城这个项目上倾注了很多心力,比如尽可能地考虑得房率的问题,目前丽晶城的得房率达到了80%,这在业界是比较少见的;又例如消防楼梯的栏杆,他们选了木质的,尽管价格比铸铁的高得多。

“业主能买到性价比如此高的房子其实应该知足才是。不过,有些业主在发现细节上的问题之后,冲到物管部门就破口大骂,这让我们也非常难以接受。”

“有些业主对丽晶城的期望值太高了,一旦发现和心里想象的不一样就会变得很失落。还有些业主,觉得自己花了几百万买房子,应该享受上帝般的尊贵待遇,在细节上非常苛求。”金达莱感叹,开发商对楼盘的满意度以及业主对楼盘的满意度总是存在差异的,只要不是质量方面的问题,都可以逐步完善。只是,在部分业主和开发商之间,似乎有种种俱来的不信任和敌对心理,眼睛里看

错,但一定要有相关的依据,这样才能获得最佳的解决办法。这也就是提醒消费者,买房时对自己非常在意的一些细节问题务必写进合同。

投资者急了: 这样会影响楼盘的升值

当自住者在论坛里纷纷表达自己对楼盘的不满的时候,另外一些抱着投资目的业主开始着急了。

他们纷纷在回帖上指责这些发帖的业主不该毁坏丽晶城的名声。就在《丽晶城想说爱你实在太难》这篇文章后面,就有业主跟帖:“楼主,你真的是业主吗,比起其他交房的楼盘,丽晶城的问题就是些鸡毛蒜皮的,如果你不喜欢大可以卖掉,比一期买时赚一倍,为何在各大论坛诋毁,美丽的家需要所有人的关爱。”

一位网名为“吹泡泡”的业主告诉记者,他自己对投资房产非常感兴趣,基本上买下房子过不了两年就要卖掉。当初买这个楼盘是看中它的发展前景。作为投资者,他看得出这个楼盘的开发商还是比较负责任的,只是经验似乎不够,以前做公建做习惯了,做住宅基本照搬绿城的经验,细节方面肯定做不到十全十美。至于一些业主提出的所谓电梯的问题、哈哈镜的问题、双面夹胶玻璃的问题,其实都是些不是问题的问题。大家都得按照合同约定来,如果合同约定中说明了而开发商却改了,应该要合法维权。但是从实际出发,他还没看见绿城和金都或者南都这样的开发商在电梯和玻璃上有更好的表现。但是在一些例如地下室是否属于公摊面积,车位的物业管理费用是否合理,室内防水施工是否到位等原则问题上是不能含糊的,这是可以持续关注的问题,应该问个清楚。

当然,他也表示,并不希望网上有这么多人站出来诉说丽晶城的不好,毕竟会影响丽晶城的口碑,他不希望楼盘的声誉被毁,因为他们都还指望着这个楼盘能持续升值下去,以后转卖能赚得更多。



世贸丽晶城外景

采访手记

看来,杭州楼市的确是越来越理性了。楼盘好不好、值不值钱,再也不是开发商说了算,而是由市场来决定。就连“声誉”,这种在楼市疯狂年代压根算不了什么的东西,也重新抬上桌面成为价值衡量的重要依据,实在是一件颇有意思的事情。

还有一件有意思的事情是,高档楼盘的“精英”业主,自动充当“维护员”,对其他业主的声音予以“打压”,主动维护着楼盘的“声誉”,以确保楼盘不会贬值。

也有开发商经过这个事情开始反思了,到底什么样的才是精品楼盘、高档楼盘,杭州的高端物业到底该怎么开发?也有开发商开始倾听业主的意见了。不管谁是谁的“上帝”,楼盘还是由市场决定的,这才是真正不能忽视的事实。